

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:黄国海 张杨青
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

信宜市领导开展“七一”走访慰问活动

为老党员与困难党员送去党组织的关怀和温暖

■通讯员 叶宗裕 黄瑜 周鹏鸿

本报讯 “七一”期间,信宜市委书记龚庆、信宜市委副书记、市长李龙飞分别开展“七一”走访慰问活动,向基层党员送去党组织的关怀和温暖,并致以节日问候。

7月1日,信宜市委书记龚庆带领到玉都街道大坡山社区,走

走访慰问老党员陆文忠、廖万隆。两位老同志作为大坡山社区的普通党员,身体力行,积极配合做好红旗东路、梅岗大道、山水公园等重点民生项目征地拆迁工作,发挥了党员的先锋模范作用。

走访慰问中,龚庆与陆文忠、廖万隆促膝交谈,希望老党员保

重好身体,继续发挥共产党员的先锋模范作用,为信宜的发展建设贡献力量。龚庆强调,各级党组织要关心基层老党员生活,多为他们办好事、办实事、解难事,让广大党员感受到党组织的关怀和温暖。信宜市人大常委会副主任、玉都街道党工委书记周勇参加慰问。

6月27日,信宜市委副书记、市长李龙飞走访慰问生活困难党员,为他们送去党组织的温暖。

在东镇街道桐尾大村坡村,李龙飞走进困难党员曾庆生家中进行慰问。李龙飞详细了解其身体状况和家庭状况,希望他乐观生活,叮嘱东镇街道党组织要关心关注困难党员

的生活情况,帮助困难党员解决实际困难。

东镇街道沿江一社区党员林常广是信宜纸厂的退休职工。在林常广家中,李龙飞希望老党员多保重身体,继续为社区为街道发挥积极作用。信宜市委常委、组织部部长、党校校长赵叠云参加慰问活动。

玉都新区中心公园建设加快推进

■通讯员 林小琦 谢亮

本报讯 中心公园建设项目是信宜市玉都新区构建“九山、五湖、十五园”城市景观体系的重要组成部分,自开工以来,项目建设工作加快推进。

近日,项目现场施工作业面已全面铺开,各类施工车辆往来穿梭,机械轰鸣声不断。80多名工作人员,73台机械正紧锣密鼓推进项目建设,一派大干快上的热闹场景。

据施工单位介绍,土方目前已完成约75万方,进入收尾阶段。青年路、规划十米路碎石桩及检测已经完成,南玉路、培英路跨路桥桩基即将完成。管网工程目前已完成455米,地下室管桩完成218根;园区跨路桥旋挖桩基完成44根;地下室基坑支护完成1200平方;流云阁清表、砍树,地块3驿站主体结构以及地块1古树移植已经完成。下阶段,施工单位将按照设计规划方案,加快公园建设速度。

据悉,玉都新区中心公园项目总规划用地约16.38万平方米。建设内容包括:公园、地下车库、流云阁地标、市政道路、桥涵、景观人行栈桥、水系、登山楼梯、绿化等工程。项目整体塑造一条从规划高铁站-新城中心公园-梅岗公园-玉都公园的景观廊道,贯通信宜市东西向的城市轴线,凸显“云开深处见信宜”的设计理念。

推窗见绿,出门入园。信宜市玉都新区结合原始山水地形打造的城景互融、山水共享的空间格局正逐步由蓝图变为现实,未来将串联起一条人与自然和谐共生的高质量发展生态动线,为信宜市民提供更高品质的休闲生活方式。

“好心”老兵宣讲活动走进校园

■通讯员 陆波 杨嘉丽

本报讯 日前,信宜市退役军人事务局、关工委在信宜市职业技术学校开展以“唱响老兵集结号 强国复兴立新功”为主题的“好心”老兵宣讲“七进”活动。该校约300名师生参加活动。

活动现场,缅怀先烈忆初心,信宜市职业技术学校师生一起观看《绝笔》系列专题片,了解茂名革命先烈李卡为了共产主义事业和民族解放、人民幸福舍生取义,在生命的最后时刻坚守信仰向死而生的感人事迹。

活动邀请了茂名市第二届“最美退役军人”朱强作主题为“让青春梦想与国防情怀交相辉映”的宣讲。朱强以亲身经历为主线,声情并茂地跟同学们分享在维和部队经历的战争故事,并附上珍贵的影像资料,让同学们更加了解维和部队的日常工作及其在国际社会的意义。同时希望同学们好好珍惜今日来之不易的和平。

军人们浴血奋战,为的是国家的安定和人民的幸福生活。该活动让同学们认识到每一代人都有其特定的历史使命,作为新时期的青年,要心系国家,心系国防,肩负社会责任,能成为扛起民族复兴大旗的先锋力量。

信宜多部门联合开展清道夫鱼整治工作

■通讯员 杨嘉丽 谢亮

本报讯 信宜市自年初在锦江河发现外来入侵物种清道夫鱼后,迅速开始制定相关整治方案,信宜市农业农村局联合华农大教授团队在信宜市鉴江、黄华江等主要流域河道开展整治工作。

近日,笔者来到西江水电站,了解该点捕获清道夫鱼的情况。水电站工作人员每天都会在西江河定点放置网笼,对清道夫鱼进行捕捞。工作人员告诉笔者,目前该点已捕获上百条清道夫鱼。

华农大海洋学院教授表示,团队从二月份开展工作,目前抓了大概几百条,下一步将在西江水电站放更多的笼,另外在每个乡镇都布置两三个点以上,尽量减少信宜市的黄华江和鉴江的清道夫,降低清道夫对整个水域的危害。

今年年初,信宜市锦江河出现不少清道夫鱼。信宜市农业农村局迅速开展清查工作,了解鉴江、黄华江、罗定江、北流河四大流域河道的清道夫鱼现状。4月份,信宜市农业农村局联合华农大教授团队,制订清道夫鱼治理方案。治理时间为每年的4月至10月,治理重点在鉴江及黄华江。

清道夫鱼属于外来入侵物种,会吞食河道原有的草鱼、鳊鱼、鲢鱼、鳙鱼的鱼卵,破坏水生态的生物平衡。而且清道夫鱼繁殖能力强,目前仍未有天敌,作为优势种存在将会持续对信宜市主要河流的水体造成较大危害。在此呼吁广大市民遵守相关法律法规,不往河道放生清道夫鱼或其他外来入侵物种,共同保护河道,维护生态平衡。

广东民宿大会在信宜设分会场

信宜市全域旅游和农文旅融合项目精彩亮相

聚焦“百千万工程”
推动高质量发展
茂名在行动

■文/图 通讯员 文治平 黄柯

本报讯 2024年第三届广东民宿大会暨广东乡村酒店(民宿)助力“百千万工程”大会于6月26日至28日在茂名市举行。6月28日,会议分会场设在钱排镇双合村,重磅推介了信宜市的乡村酒店和民宿。

各界嘉宾,各地文旅局代表,高校专家,省旅游协会民宿分会会员单位代表,省各地民宿协会代表,粤西旅游联盟、旅行社代表,省、市各级媒体人员共220多人参加活动。

与会人员现场调研考察了李花谷、山水双合景区后,在双合举行信宜市乡村酒店(民宿)高质量发展推介会。

信宜是广东省“百千万工程”首批创先典型县,也是广东省全域旅游示范区。近年来,在“百千万工程”的引领下,信宜高标准打造沿云茂、包茂高速乡村振兴农文旅结合带,其中:东西走向的云茂高速农文旅结合带,以山水

双合、李花谷为支点,东接马安竹海、西经三华李度假区,连接磅礴文化展馆、西江温泉、天马山;南北走向的包茂高速农文旅结合带,自北向南分别有秋风根梯田、石根山、黄华江虎跳峡、莲花湖庄园、寮州里片区夜间经济带、寮州古城,搭建起了信宜全域农文旅融合发展的框架。

现场重点推介了寮州古城、中国李乡、山水双合、李花谷、马安竹海度假区、三华李度假区、寮州里文化创意街、莲花湖庄园、黄华江虎跳峡生态度假区等景区。

信宜市在农文旅项目建设过程中,注重挖掘地方特色文化,提取传统建筑元素,将本土建筑元素、村落传统民俗、历史记忆、非遗技艺、山区传统建筑元素,融入精品乡村酒店(民宿)建设,高标准打造了莲花湖温德姆酒店、归来三华李精品民宿、李花谷水上居民宿、花见酒店、安凡尼花涧度假酒店、马安竹海安凡尼臻选酒店、虎跳峡美术馆酒店(在建)等7家精品乡村酒店(民宿),共656间客房。已建成的6家乡村酒店(民宿),深受游客喜爱,在“五一”及“530享李季”期间,平均入住



率高达85%,平时周末一房难求。山海连合集团、钧明集团,四季文旅控股集团、南越文旅李花

谷景区、信农文旅投等企业相关负责人在会上作了乡村酒店(民宿)推介发言。

与会嘉宾还考察了信宜市寮州镇夜间经济带和中国牙雕艺术宫、信宜的情况。

信宜市消防救援局正式挂牌

不断提升消防救援专业化职业化水平

■通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 近日,按照国家消防救援局和省消防救援总队工作部署要求,信宜市消防救援大队正式加挂信宜市消防救援局牌子。

当天上午10时,挂牌仪式在信宜市消防救援大队举行,信宜市委副书记、市长李龙飞,茂名市

消防救援局副局长王海洲,以及信宜市副市长、公安局局长林海森,信宜市政协副主席苏建武等领导出席挂牌仪式,并共同为信宜市消防救援局揭牌。

李龙飞讲话指出,全市消防救援队伍为信宜市经济社会发展做出了重要贡献,希望以挂牌为契机,深入学习贯彻党的二十

大和习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词精神,加快消防工作和消防救援队伍各方面建设发展,全面推动队伍转型升级。不忘初心,牢记使命,严格管理教育,强化执勤训练,不断提升消防救援专业化、职业化水平。刀山敢上,火海敢闯,在人民群众最需要的时候赴汤蹈火、英

勇善战,为信宜经济发展保驾护航做出新的更大贡献。笔者了解,加挂驻地消防救援局牌子,是党中央关于国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措。加挂信宜市消防救援局牌子后,信宜市消防救援队伍将更好地融入信宜市委、市政府工作大局,承担属地

消防监督管理职责,规范建设管理地方政府专职消防队伍,全面落实消防执法规范化建设,为信宜经济发展和社会和谐稳定保驾护航。

信宜市委、市政府相关部门负责人,以及信宜市消防救援大队全体指战员参加了揭牌仪式。

巩固拓展脱贫成果 助力乡村全面振兴

信宜市志愿者多形式开展社区募捐活动

■通讯员 陆波 杨嘉丽

本报讯 近日,在信宜市慈善会的带领下,信宜市多个公益慈善组织的志愿者,走进社区、走上街头,开展“巩固脱贫成果,助力乡村振兴”社区宣传和募捐活动,共同助力信宜市乡村振兴新征程。

来自信宜市志愿者联合会、

信宜市爱心协会、信宜市大愿公益协会、天柱慈善促进会、信宜市义工协会、信宜市玉都义工协会、玉都街道社会工作与志愿者服务协会以及东镇街道社会工作与志愿服务协会的一百多名志愿者,分别走进信宜市区的公园、市场、商场和街头等不同片区,向市民派送《信宜市慈善会关于开展2024年“6·30”助力乡

村振兴活动倡议书》,讲解募捐活动的意义和捐款方式,动员广大市民积极参与。

活动中,志愿者们走街串巷,耐心向市民宣传介绍募捐活动,得到了广大市民的理解和支持,纷纷慷慨解囊捐赠,以实际行动支持乡村振兴。

在2024年“6·30”活动期间,信宜市慈善会向信宜市各级党政

机关、企事业单位、群众团体、社会组织和社会各界发出倡议,积极响应信宜市委、市政府号召,一如既往地积极参与“6·30”活动,发扬脱贫攻坚精神,携手并肩,倾情出力,共襄善举,奉献爱心,为巩固脱贫攻坚成果,助力信宜市乡村振兴作出更大的贡献。

6月28日-7月4日,信宜市二十六个志愿服务组织陆续开

展主题为“巩固脱贫成果、助力乡村振兴”城市社区募捐行动,倡导广大社区居民通过线上、线下渠道踊跃捐款、奉献爱心,拉近“6·30”助力乡村振兴活动与群众之间的距离,激发社区居民积极参与,让群众充分认识助力乡村振兴募捐行动的重要意义,共同推进社区助力乡村振兴行动。

铭记革命历史 赓续红色血脉

池洞镇扶参村革命历史教育基地“七一”期间接待参观学习团100多个

■通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 “七一”期间,信宜市多处历史教育基地迎来参观学习热潮。其中池洞镇扶参村革命历史教育基地共接待100多个参观学习团,当前红色游持续升温中。

近日,前往池洞镇扶参村革命历史教育基地参观学习的团队络绎不绝。在讲解员的带领下,在场的党员干部和游客,

瞻仰中共信宜县委第一任书记、怀乡起义主要领导者之一罗克明铜像,详细了解红色扶参、怀乡起义、南路革命历程,以及罗克明同志革命事迹,重温入党誓词。

笔者看到,该基地不仅有陈列馆、展览室,还有宣教室,基地通过大批历史实物和图片展板,以及《黄华江畔万里红》宣传片,充分展示罗克明同志参加革命斗

争历程。基地还有南路革命、怀乡起义、中国共产党的发展历程等红色文化内容,并增设了多处铜像和多个实物,让参观党员和游客更直观、更深刻地接受学习教育。

该基地相关管理介绍,大家对爱国主义教育十分重视,池洞镇扶参村革命历史教育基地每天接待很多前来学习的团队,7月1日以来,该基地

总共接待前来学习的团队100多批次。

池洞镇扶参村革命历史教育基地,是信宜市乃至粤西地区重要的红色革命教育基地之一,占地面积2800平方米。基地自2021年建成开放以来,充分发挥红色革命遗址党史教育功能,不断完善展览室建设,充实文献资料和革命战争实

物,增设历史还原场景以及红色讲堂,为党史学习教育提供新载体。

革命先辈坚守信仰、舍身取义、浴血奋战的无私奉献精神,令人敬仰。广大党员干部和游客表示,将铭记革命历史,赓续红色血脉,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风履职尽责,助推信宜深入实施“百千万工程”,助力信宜高质量发展。